
Pyetësor nga Regjistri Qendror i të Huajve (AZR) 

Informacion për pjesëmarrësit në pyetësor 

 

Studim shkencor mbi emigracionin e kualifikuar 

Për shkak të ndryshimeve demografike, fuqia punëtore vendase në Gjermani do të bjerë 
ndjeshëm. Megjithatë, kjo mungesë e fuqisë punëtore mund të zbutet nga rritja e emigracionit të 
fuqisë punëtore të kualifikuar. Duke marrë parasysh mungesën e fuqisë punëtore të kualifikuar 
të kushtëzuar nga demografia, promovimi me sukses i emigrimit për punë është thelbësor jo 
vetëm nga një perspektivë e politikave të tregut të punës, por edhe nga një perspektivë më e 
gjerë shoqërore: ai siguron novacion afatgjatë, konkurrencë dhe financim të sistemeve të 
sigurimeve shoqërore. 

Me ligjin "Për zhvillimin e mëtejshëm të migracionit të fuqisë punëtore të kualifikuar" 
(FEG 2.0), i cili ka hyrë në fuqi gradualisht që nga 18 nëntori 2023, qeveria federale ka zgjeruar në 
mënyrë thelbësore kuadrin ligjor për migracionin nga vendet e treta. Megjithatë, deri tani nuk 
ekzistojnë të dhëna pyetësori që japin informacion sistematik mbi planet, motivimin, përvojat 
me vizat dhe hapat e parë të integrimit të emigrantëve të rinj punëtorë që kanë ardhur së fundmi. 
Prandaj, Instituti për Kërkime mbi Tregun e Punës dhe Profesionet (IAB), në bashkëpunim me 
Qendrën Kërkimore të Zyrës Federale për Migracionin dhe Refugjatët (BAMF-FZ), po realizon një 
pyetësor për këtë grup. Ky pyetësor po zhvillohet në kuadër të një vlerësimi të FEG 2.0 në emër 
të Ministrisë Federale të Punës dhe Çështjeve Sociale (BMAS) dhe Ministrisë së Brendshmeve 
(BMI). 

Në bashkëpunim me BAMF-in, do të përzgjidhet një kampion përfaqësues nga Regjistri Qendror i 
të Huajve për të ftuar me postë për një anketë online 20-minutëshe personat që së fundmi 
kanë emigruar dhe janë pajisur me vizat e zgjedhura të punës dhe arsimit (përfshirë Kartën e 
Mundësive, Kartën Blu të BE-së, vizat për fuqinë punëtore të kualifikuar dhe të TI-së). Qëllimi 
është të mblidhen të dhëna mbi situatën e jetesës dhe atë profesionale të të anketuarve, si dhe 
mbi planet e tyre për qëndrim ose kthim. Për më tepër, të dhënat e pyetësorit do të lidhen me 
Biografitë e Integruara të Punës (IEB) të IAB-it, nëse jepet pëlqimi për këtë lidhje (Rekord 
Linkage). Me këtë lidhje synohet të merren të dhëna të thella mbi pjesëmarrjen në tregun e 
punës. 

Përmes kësaj lidhjeje me të dhënat e regjistrit IEB dhe fokusit mbi kategori vizash që deri tani 
janë studiuar pak, si Karta e Mundësive, krijohet një bazë të dhënash unike dhe përfaqësuese në 
nivel ndërkombëtar. Politikëbërësit, administrata dhe studiuesit marrin për herë të parë prova 
konkrete për efektet e ndryshimeve të fundit në ligjin e emigracionit, për fushat ku mund të 
bëhen përmirësime të proceseve dhe për faktorët që parandalojnë largimin e hershëm. 
Rezultatet sigurojnë kështu një bazë të mbështetur në prova për zhvillimin e mëtejshëm të 
strategjive për fuqinë punëtore të kualifikuar dhe ofertave të integrimit. 

 

Kontakt 

Për pyetje të mëtejshme, mund të kontaktoni hulumtuesit përkatës përmes emailit në: 
iab.projektfeg20@iab.de 

 


